



金融是国民经济的血脉，是服务实体经济的核心支撑，更是推动区域高质量发展的关键引擎。青海高原，既有“三江之源”的生态壮阔，也有产业转型的发展需求。邮储银行青海省分行自扎根这片土地以来，始终牢记“国之大者”，秉持“普之城乡，惠之于民”的经营理念，将金融活水精准引向经济发展的重点领域和薄弱环节，用一笔笔贷款、一项项服务，书写着服务青海现代化建设的生动答卷，让邮储红成为高原上最温暖的金融底色。

作为国有大型商业银行，邮储银行青海省分行始终牢记金融工作的政治性、人民性，把“服务国家战略、助力地方发展”作为首要使命，将自身发展与青海经济社会发展同频共振，在支持生态保护、产业升级、民生改善等领域持续发力，用实际行动诠释“国有大行”的责任与担当。从三江源的生态管护到柴达木的资源开发，从湟水谷地的蔬菜基地到西宁的工业园区，邮储银行的服务网络如同毛细血管般延伸至高原的每一个角落，用金融力量架起连接发展与民生的桥梁。

邮储银行青海省分行

金融活水润高原 邮储力量绘新篇

本报记者 李静

聚焦国之所需

金融动能支撑发展大局

服务国家重大战略，是国有大行的政治责任，更是践行金融初心的集中体现。邮储银行青海省分行深刻把握青海在国家战略中的特殊定位，紧紧围绕青海产业“四地”建设，持续优化信贷资源配置，加大重点领域信贷投放，在支撑全省发展大局中展现“邮储担当”。能源安全是关系经济社会发展的全局性、战略性问题，青海作为国家清洁能源产业高地，其能源建设不仅关乎地方发展，更牵动国家能源布局。邮储银行青海省分行将支持能源产业发展作为重点工作，组建专项服务团队，深入企业开展调研，精准对接项目资金需求，为青海能源转型提供坚实金融支撑。

近日，邮储银行青海省分行成功向某大型能源企业发放首笔7.6亿元固定资产贷款，专项用于青海省重点能源项目——3×66万千瓦“上大压小”火电机组建设。这标志着邮储银行计划累计注入30亿元金融“活水”支持青海能源建设迈出关键一步。该项目采用国际领先技术，建成后将成为青海电网重要支撑电源，有效缓解电力供需矛盾，为新能源大规模开发利用提供稳定调峰能力。

该项目还在环保方面树立了“高原绿色火电样本”。其排放浓度均优于国家超低排放标准，预计年减排二氧化硫8278吨、氮氧化物20466吨。同时，项目年生产用水全部采用再生水，实现废水“零”排放，为全国火电行业绿色转型提供了可复制的青海方案。

“这笔贷款精准匹配了项目长周期、大额度的资金需求。”邮储银行西宁市城中支行负责人介绍。据悉，该项目预计将带动上下游产业链投资超百亿元，创造400个就业岗位，充分彰显了金融支持对区域经济发展的乘数效应。



坚守普惠初心

金融温度温暖企业成长

“金融服务不仅要‘锦上添花’，更要‘雪中送炭’。”这是邮储银行青海省分行全体员工的共识。该行始终坚守“服务‘三农’、城乡居民和中小企业”的市场定位，将普惠金融作为战略重点，着力解决弱势群体和薄弱领域的融资难题，让普惠金融的阳光照耀高原的每个角落。无论是偏远牧区的牧民、创业初期的小微企业主，还是特色产业的带头人，都能感受到邮储银行

的金融温度。

在青海大地的四季更迭中，邮储银行青海省分行步履不停、服务不辍。

在青海小牦牛乳业有限公司的生产车间里，工人们操控着现代化生产设备，品种丰富的青海特色乳制品源源不断地从这里走向千家万户。这家集乳制品研发、生产与营销于一体的民营企业，作为青海省专精特新小企业，在2024年因流动资金短缺发展遇到困难。

邮储银行西宁市城中支行客户经理走进小牦牛乳业有限公司，了解企业的经营状况，为企业的发展提供专业的金融服务方案。

邮储银行青海省分行普惠金融事业部负责人马君兰介绍，邮储银行致力于服务青海省省内中小企业，运用“看未来”模型大力支持科技型企业发展。2024年邮储银行向青海小牦牛乳业有限公司发放了600万元“科创e贷”，这笔资金让企业渡过了难关。

针对专精特新小企业发展中面临的金融难题和资金困难，邮储银行积极制定相关政策，推出相应的金融产品，以满足企业发展的需求。

赋能产业所长

精准滴灌激活特色经济

立足资源禀赋，培育特色产业，是青海实现高质量发展的重要路径。如何将资源优势转化为经济优势，是助力地方发展的关键课题。邮储银行青海省分行深刻把握区域经济特点，坚持因地制宜、精准施策，创新金融服务模式，优化金融产品体系，全力支持高原特色产业做强，让特色产业成为带动群众增收、推动地方发展的“富民产业”。

在海北州，邮储银行海北州支行挂牌“绿色支行”，推出“小微易贷”等产品。青海香满金门源粮油食品有限公司在获得700多万元贷款支持后，引进先进设备，建成了年加工能力达5000吨的青稞产品生产线，开发出青稞米、青稞代餐粉、青稞植物饮料等高附加值

产品。“邮储银行的绿色信贷支持，让我们实现了从传统加工向现代化生产的跨越式发展。”公司副总经理姚东东表示。通过应用先进技术，最大程度保留营养成分，提取高纯度青稞 β -葡聚糖，使高端产品附加值显著提升。其产品已通过绿色食品认证，作为“海北优品”进入了北京、上海等高端市场。

在海东市平安驿，邮储银行创新推出“邮惠付”智慧收银项目，布放154个聚合支付码牌，助力多民族文化古镇实现支付数字化。同时，“极速贷”等产品还为经营者提供便捷融资，让民俗工艺坊、特色餐饮等小微业态轻装上阵。

在互助县，针对高原冷凉蔬菜产

业，邮储银行量身定制“线上信用户贷款”“产业贷”等产品，实现快速审批发放。首笔专项贷款助力合作社扩大种植、建设冷链，使高原冷凉蔬菜得以直供粤港澳大湾区。“没想到贷款像买菜一样方便！”一位合作社负责人感叹。通过“银行+合作社+农户”模式，实现从生产到销售的全链条赋能，让冷凉蔬菜成为富民“热产业”。

从能源基地的重大项目到田间地头的小微农户，从科技创新的中小企业到特色鲜明的文化古镇，邮储银行青海省分行用精准的金融服务、扎实的工作举措，将金融活水源源不断地输送到青海的各个领域。未来，该行将继续秉持“普惠城乡、让金融服务没有距离”的初心使命，不断创新金融产品、优化金融服务，以更强的担当、更实的举措，为青海高原的高质量发展注入源源不断的邮储力量，在三江之源续写金融服务民生、助力发展的新篇章。

